
 

 

Kleine Anfrage: Gutachten, Rechtskosten, externe Beratungen, Dienstleistungen Dritter – 
in welcher Art, in welcher Höhe und durch welche Stellen lässt sich der Kanton Uri 
unterstützen?  

Im Budget fürs Jahr 2025 sind unter der Kontonummer 3132.01 in den jeweiligen Direktionen 
verschiedene externe Beratungen aufgeführt, die unterschiedlich benannt sind – von Gutachten 
über Rechtskosten bis hin zu Honoraren für externe Aufträge und Dienstleistungen. Diese 
uneinheitlichen Bezeichnungen innerhalb der verschiedenen Direktionen führen zu einer 
intransparenten Übersicht. Beim Zusammenrechnen dieser Kosten ergibt sich für das Budget 
2025 ein Gesamtbetrag von gut 2 Millionen Franken, was einen Anstieg von etwa 500’000 
Franken im Vergleich zur Rechnung 2023 darstellen würde. Darüber hinaus sind unter den 
Kontonummern 3132.02 ff weitere Dienstleistungen an Dritte budgetiert. 

Das Konto 3130.91 für Informatikdienstleistungen Dritter wird in den meisten Direktionen 
einheitlich geführt und bezeichnet. Für das Jahr 2025 sind die budgetierten Kosten hier auf rund 
1,6 Millionen Franken festgelegt, im Vergleich zu 1 Million Franken in der Rechnung 2023, was 
eine geplante Kostensteigerung von 600’000 Franken gegenüber der Rechnung 2023 bedeuten 
würde. 

Im Hinblick auf die bevorstehenden Budgetdebatten wird der Regierungsrat gebeten, die 
geplanten Ausgaben für alle Dienstleistungen Dritter unter den Konten 3132.01ff und 3130.91 
detailliert mit der jeweiligen Verwendung in einer Tabelle darzustellen. Diese sollten nach 
Direktionen gegliedert sein und die budgetierten Beträge für 2025 und 2024 sowie die 
tatsächlichen Ausgaben aus der Rechnung 2023 auflisten. Soweit nachweisbar, sollen darin 
auch die externen Dienstleister namentlich aufgeführt werden, die durch eingeholte Offerten 
und Ausschreibungen im Jahr 2025 schon bekannt sind. 

Ziel dieser Anfrage ist eine transparente Darstellung der Ausgaben, um zu verdeutlichen, in 
welchem Umfang und durch welche externen Firmen der Kanton Unterstützung erhält. 

Wir danken dem Regierungsrat bereits im Voraus für die umfassende Beantwortung dieser 
Anfrage zu sämtlichen Kosten für externe Dienstleistungen. 
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